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A ÚDAJE O OZNAMOVATELI 
 
 
1. Obchodní firma 
  

Svazek obcí pro vodovody a kanalizace – Šlapanicko, 
zapsaný jako dobrovolný svazek obcí v registru zájmových sdružení právnických osob vedeném 
Krajským úřadem Jihomoravského kraje 

 
 
2. IČ 
  

IČ: 49458833 
DIČ: CZ49458833 

 
 
3. Sídlo (bydliště) 
  

Masarykovo nám. 100/7, 664 51 Šlapanice, Česká republika 
 
 
4. Jméno, příjmení, bydliště a telefon oprávněného zástupce oznamovatele 
  

Ing. Alois Brzobohatý (předseda svazku) 
Masarykovo nám. 100/7, 664 51 Šlapanice 
tel.: 544 228 172; fax: 544 228 368 
e-mail: svazek@slapanice.cz 

 
 
 

B ÚDAJE O ZÁMĚRU 
 

I ZÁKLADNÍ ÚDAJE 
 
1. Název záměru 
 
 Šlapanicko – Čistá Říčka a Rakovec, 

žádost o podporu do fondu soudržnosti podána pod číslem 0310410/CF 
 
 
2. Kapacita (rozsah) záměru 

 
 
V lokalitě Šlapanicko, která je předmětem tohoto záměru, bude po jeho realizaci, na nově 

vybudovaný kanalizační systém připojeno celkem 8 943 ekvivalentních obyvatel z obcí Tvarožná, 
Sivice, Pozořice, Kovalovice, Viničné Šumice, Velatice a Mokrá – Horákov. Splaškové odpadní vody 
z obcí budou nově vybudovaným splaškovým kanalizačním systémem odváděny na nově 
rekonstruovanou čistírnu odpadních vod (ČOV) v Brně-Modřicích.  

Vybudování nového splaškového kanalizačního systému v obcích umožní všem obyvatelům 
uvedených obcí odvádění splaškových odpadních vod. Modernizace ČOV v Brně – Modřicích byla 
financována z prostředků ES (PHARE) a svou kapacitou zajistí i čištění splaškových odpadních vod 
z lokality Šlapanicko.  
 



  3

 
3. Umístění záměru 
  

Kraj:   Jihomoravský 
 NUTS II:   Jihovýchod ČR 

Obce: Mokrá-Horákov, Velatice, Pozořice, Sivice, Koválovice, Viničné 
Šumice, Tvarožná 
 

Katastrální území: Mokrá, Horákov, Velatice, Pozořice, Sivice, Koválovice, Viničné 
Šumice, Tvarožná, Brno-venkov, Jiříkovice 

 
Povodí   4-15-03 (Svratka od Svitavy po Jihlavu). 

 
4. Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry 
 
 

Předkládaný záměr „Šlapanicko – Čistá Říčka a Rakovec“ představuje komplexní a 
systémové řešení zlepšení kvality vod v povodí řeky Litavy v rámci oblasti povodí Dyje v okrese Brno-
venkov, které zahrnuje odvedení splaškových odpadních vod z části oblasti v působnosti Svazku 
Šlapanicko do místa společného čištění na nově zrekonstruovanou čistírnu odpadních vod v Brně-
Modřicích (opatření v rámci PHARE - kolaudace 8/2003). Projekt navazuje a má být doplňkem 
zvyšujícím přidanou hodnotu stávajícího projektu ISPA „Ochrana vody v povodí řeky Dyje v České 
republice“, které bylo schváleno podpisem Finančního memoranda – smlouvy mezi Evropskou komisí 
a Českou republikou o poskytnutí pomoci formou nástroje předvstupních strukturálních politik (ISPA), 
ze dne 16. 5. 2003, č. 2001/CZ/16/P/PE/009, jehož implementace v současné době probíhá. 

Řeka Dyje patří spolu se svými přítoky do povodí řeky Moravy, která se vlévá do Dunaje a 
spolu s ním do Černého moře. Je jednou z největších hraničních řek v České republice s rozlohou 
povodí 1144 kilometrů čtverečních. Před svým ústím do řeky Moravy několikrát kříží hranici 
s Rakouskem. Uvnitř České republiky protéká řeka Dyje přes několik chráněných území a povodí 
zahrnuje též Národní park Podyjí, což je mezinárodní park nacházející se zčásti v České republice a 
zčásti v Rakousku (Nationalpark Thayatal). 

Záměr obsahuje osm podprojektů, které zahrnují vybudování nového splaškového 
kanalizačního sběrače FIII, FIII-2, nové splaškové kanalizace a vybudování odboček pro domovní 
přípojky připojovaných nemovitostí v obcích Tvarožná, Sivice, Pozořice, Kovalovice, Viničné Šumice, 
Velatice a Mokrá-Horákov.  

Záměr „Šlapanicko – Čistá Říčka a Rakovec“ tvoří soustavu splaškového kanalizačního 
systému, který bude vybudován v dané lokalitě pro důsledné odvádění veškerých splaškových 
odpadních vod z obcí Tvarožná, Sivice, Pozořice, Kovalovice, Viničné Šumice, Velatice a Mokrá-
Horákov. 

 
Součástí záměru „Šlapanicko – Čistá Říčka a Rakovec“ jsou tyto podprojekty: 
 
1.1. Sběrač FIII, FIII-2 – stavba splaškové kanalizace 
1.2. Obec Tvarožná – stavba splaškové kanalizace 
1.3. Obec Sivice – stavba splaškové kanalizace 
1.4. Obec Pozořice – stavba splaškové kanalizace 
1.5. Obec Kovalovice – stavba splaškové kanalizace 
1.6. Obec Viničné Šumice – stavba splaškové kanalizace 
1.7. Obec Velatice – stavba splaškové kanalizace 
1.8. Obec Mokrá-Horákov – stavba splaškové kanalizace 

 

Navržené stavby představují významnou část prací směřujících k modernizaci a rozšíření 
kanalizačního systému v hustě osídlené oblasti. Předkládaný záměr je v souladu s celkovou koncepcí 
Plánu rozvoje vodovodů a kanalizací Jihomoravského kraje (PRVKÚK), který byl schválen 
zastupitelstvem v roce 2004. Veškerá navrhovaná opatření jsou součástí tohoto Plánu (viz. příloha 
č.13).  

 



  4

 
5. Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění, včetně přehledu 

zvažovaných variant a hlavních důvodů (i z hlediska životního prostředí) 
pro jejich výběr, resp. odmítnutí. 

  
 

Obecným důvodem provedení záměru je potřeba zlepšení jakosti povrchových vod ve vodních 
tocích a nádržích a mělkých podzemních vod, přesněji snížení znečištění vytvářeného sídelními 
strukturami. V současné době není v dané oblasti vybudován žádný kanalizační systém pro odvádění 
splaškových odpadních vod v obcích zařazených do projektu. 

Předkládaný záměr „Šlapanicko – Čistá Říčka a Rakovec“ zahrnuje vedle opatření sledujících 
Směrnici 91/271/EHS o čištění městských odpadních vod a Směrnici Rady 78/659/EHS o jakosti 
sladkých vod vyžadujících ochranu nebo zlepšení pro podporu života ryb (ve znění dodatků) i opatření 
pro adekvátní nakládání s čistírenskými kaly (Směrnice Rady 86/278/EHS o ochraně životního 
prostředí, zejména půdy, při použití čistírenských kalů v zemědělství). Toto opatření je v souladu se 
Směrnicí Rady 75/442/EHS o odpadech ve znění 91/156/EHS (odpad). Požadavky na nakládání 
s kaly z městských čistíren odpadních vod jsou taktéž zakotveny v usnesení vlády ČR č. 125/2004 – 
Strategie fondu soudržnosti implementační systém. Ovlivnění jakosti vody je také v souladu 
s příslušnými právními předpisy ČR (např. zákon č. 254/2001 Sb. o vodách a o změně některých 
zákonů, zákon č. 274/2001 Sb. o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu a o změně 
některých zákonů (zákon o vodovodech a kanalizacích), ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 
258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění 
zákona č. 254/2001 Sb., nařízení vlády č. 61/2003/Sb. o ukazatelích a hodnotách přípustného 
znečištění povrchových a odpadních vod, náležitostech povolení k vypouštění odpadních vod do vod 
povrchových a do kanalizací a o citlivých oblastech). 

Projektové řešení v každé z výše uvedených lokalit má vliv na kvalitu vod řeky Litavy, která 
náleží do povodí řeky Dyje a Moravy. Umístění projektu je dáno snahou o výrazné zlepšení kvality vod 
v uvedených tocích a povodích. Cílem projektu je zajistit odváděním odpadních vod snížení znečištění 
v dotčené oblasti. 

Prostorová řešení nových kanalizačních sítí jsou dána polohou obsluhované zástavby bez 
možnosti výrazněji odlišných variant. Konečné podobě jednotlivých projektů předcházely zpracované 
studie proveditelnosti a výsledný návrh je optimální z hlediska funkce díla a nákladů na výstavbu 
(přehled variant viz část E). Výsledným řešením záměru bude provozně spolehlivá a ověřená varianta 
provedení kanalizačních stok. 

 
 

6. Stručný popis technického a technologického řešení záměru 
 
1.1 Sběrač FIII, FIII-2 – stavba splaškové kanalizace 
 

Splaškové odpadní vody z obcí Tvarožná, Sivice, Pozořice, Kovalovice, Viničné Šumice, 
Velatice a Mokrá-Horákov budou odváděny novým kanalizačním sběračem FIII, FIII-2 a společně 
svedeny do místa společného čištění na nově rekonstruovanou čistírnu odpadních vod v Brně-
Modřicích. Řešení je v souladu s požadavky směrnice Rady 91/271/EHS, o čištění městských 
odpadních vod.  

Stavba splaškové kanalizace, sběrače FIII, FIII-2, je situována v intravilánu obcí Tvarožná, 
Sivice, Pozořice, Kovalovice, Velatice a Mokrá-Horákov, ve zpevněných i nezpevněných 
komunikacích;, v extravilánu těchto obcí a obce Jiříkovice v polích a loukách.  

V obcích, kterými prochází navrhovaný sběrač, jsou většinou funkční staré dešťové 
kanalizace. Tyto kanalizace jsou vyústěny do místních vodotečí. Oblastí projektu protéká několik 
potoků, které patří do povodí řeky Litavy a jejich přítoků Říčky a Rakovce – potok Roketnice, 
Tvaroženský potok, Pozořický potok, Kovalovický potok, potok Hloušek a Mokerský (Vlašňovský) 
potok. 

Splaškový gravitační kanalizační sběrač FIII je od napojení do již realizované části sběrače 
FIII (u obce Jiříkovice – součást stavby „Šlapanicko I. etapa , projekt – ochrana vody v povodí řeky 
Dyje“) po dálnici D1 navržen ze sklolaminátového potrubí DN 500 v délce 1 608 m. V prostoru pod 
dálnicí D1 je stávající podchod, ve kterém bude uložen nově budovaný sběrač FIII z tlakové litiny DN 
400, délky 94,40 m, společně s přeložkou vodovodního potrubí zásobujícího přilehlé obce. Dál 
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pokračuje gravitační sběrač FIII ze sklolaminátového potrubí DN 300 délky 5 320 m přes obce 
Tvarožná, Sivice a Pozořice.  

Obce Kovalovice, Viničné Šumice a část obce Pozořice, jsou v dané lokalitě spádovány 
směrem k Rousínovu (povodí potoka Rakovce). Splaškové odpadní vody budou z obcí Kovalovice, 
Viničné Šumice a části obce Pozořice přečerpávány do gravitační části sběrače v obci Pozořice. 
V části obci Pozořice a v obci Kovalovice bude vybudován výtlačný řad sběrače FIII 
z vysokohustotního polyetylénu (HDPE) DN 100, celkové délky 2 223 m, s osazením 3 čerpacích 
stanic.  

V úseku za podchodem dálnice D1 bude do sběrače FIII zaústěna větev sběrače FIII-2, která 
bude přivádět splaškové odpadní vody z obcí Velatice a Mokrá-Horákov. Sběrač FIII-2 bude 
vybudován ze sklolaminátu DN 300 v délce 4 382 m.  

Nově budovaná splašková kanalizace:   
gravitační splašková kanalizace -  DN 300 – délka 9 702,15 m, 

DN 400 – délka 94,41 m, 
DN 500 – délka 1 608,00 m, 

výtlačné řady - HDPE DN 100 a 3 čerpací stanice 
ČS 1, délka výtlaku 1 113,56 m, 
ČS 2, délka výtlaku 347,86 m, 
ČS 3, délka výtlaku 761,12 m, 

Pro napojení obyvatel do systému nově budované splaškové kanalizace, budou pro 
nemovitosti, které jsou umístěny podél budovaného sběrače, provedeny odbočky pro domovní 
přípojky.  

Ve stavbě jsou zahrnuty nutné přeložky některých stávajících sítí. 
 

1.2 Obec Tvarožná – stavba splaškové kanalizace 
 

Obec Tvarožná leží na východ od Brna. V obci žije 1 151 obyvatel, středem protéká 
Tvaroženský potok.  

V obci jsou v provozu části stávajících jednotných kanalizací. Obyvatelé, kteří bydlí 
bezprostředně po obou březích Tvaroženského potoka, vypouštějí zpravidla odpadní vody společně 
s dešťovými vodami (ze střech a ostatních zpevněných ploch) přímo do toku. Velmi malá část 
zástavby akumuluje odpadní vody do jímek.  

Odkanalizování obce Tvarožná spočívá ve vybudování hlavních stok a vedlejších stok nové 
splaškové kanalizace. Hlavní stoky budou zaústěny do splaškového kanalizačního sběrače FIII.  

Nově budovaná splašková kanalizace:  
gravitační splašková kanalizace -  DN 250 – délka 2 545,50 m, 

DN 300 – délka 878 m, 
výtlačný řad - HDPE DN 80 a 1 čerpací stanice 

ČS 1, délka výtlaku 12,50 m. 
Pro napojení obyvatel do systému splaškové kanalizace, budou provedeny odbočky pro 

domovní přípojky.  
S ohledem na uspořádání sítí v obci vyvolá stavba nové splaškové kanalizace přeložky 

některých stávajících sítí. 
 

1.3 Obec Sivice – stavba splaškové kanalizace 

Obcí Sivice s 975 obyvateli protéká Pozořický potok, který je v části obce zatrubněný.    
V obci jsou v provozu části stávajících jednotných kanalizací. Obyvatelé, kteří bydlí 

bezprostředně u potoka, vypouštějí zpravidla odpadní vody společně s vodou ze střech a ostatních 
zpevněných ploch přímo do toku. Malá část zástavby akumuluje odpadní vody do jímek.  

Odkanalizování obce Sivice spočívá ve vybudování hlavních a vedlejších stok nové splaškové 
kanalizace. Hlavní stoky budou zaústěny do splaškového kanalizačního sběrače FIII.  

Nově budovaná splašková kanalizace:  
gravitační splašková kanalizace -  DN 250 – délka 3 873 m, 

DN 300 – délka 1 494,30 m, 
výtlačný řad - HDPE DN 80 a 1 čerpací stanice 

ČS 1, délka výtlaku 125,50 m. 
Pro napojení obyvatel do systému splaškové kanalizace budou provedeny odbočky pro 

domovní přípojky.  
Ve stavbě jsou zahrnuty nutné přeložky některých stávajících sítí. 
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1.4 Obec Pozořice – stavba splaškové kanalizace 
 

Obec Pozořice s 2 037 obyvateli leží v obalsi odvodňované Pozořickým potokem.  
V obci jsou v provozu části stávajících jednotných kanalizací. Obyvatelé, kteří bydlí 

bezprostředně u potoka, vypouštějí zpravidla odpadní vody společně s vodou ze střech a ostatních 
zpevněných ploch přímo do toku. Malá část zástavby akumuluje odpadní vody do jímek.  

Nově navržené odkanalizování obce spočívá ve vybudování hlavních a vedlejších stok 
splaškové kanalizace. Hlavní stoky budou zaústěny do splaškového kanalizačního sběrače FIII.  

Nově budovaná splašková kanalizace:   
gravitační splašková kanalizace -  DN 250 – délka 8 275,0 m, 

DN 300 – délka 1 723,8 m, 
výtlačné řady - HDPE DN 80 a 4 čerpací stanice 

ČS 1, délka výtlaku 83,30m, 
ČS 2, délka výtlaku 52 m, 
ČS 3, délka výtlaku 574,90 m, 
ČS 4, délka výtlaku 122,90 m. 

Pro napojení obyvatel do systému splaškové kanalizace, budou provedeny odbočky pro 
domovní přípojky.  

Ve stavbě jsou zahrnuty nutné přeložky některých stávajících sítí. 
 
 

1.5 Obec Kovalovice – stavba splaškové kanalizace 
 

Obec Kovalovice má 580 obyvatel. Stálým vodním tokem je Kovalovický potok, který protéká 
spodní částí obce; zástavba je rozmístěna na obou březích toku. Kovalovický potok patří do povodí 
Rakovce.   

V obci jsou v provozu části stávajících jednotných kanalizací. Obyvatelé, kteří bydlí 
bezprostředně u potoka, vypouštějí zpravidla odpadní vody společně s vodou ze střech a ostatních 
zpevněných ploch přímo do toku. Malá část zástavby akumuluje odpadní vody do jímek.  

Odkanalizování obce Kovalovice spočívá ve vybudování hlavních a vedlejších stok. Hlavní 
stoky budou zaústěny do čerpacích stanic na výtlačné části splaškového kanalizačního sběrače FIII.  

Nově budovaná splašková kanalizace  
gravitační splašková kanalizace:   DN 250 – 2 444,50 m, 

DN 300 – 1 478,0 m. 
Pro napojení obyvatel do systému splaškové kanalizace, budou provedeny odbočky pro 

domovní přípojky.  
Ve stavbě jsou zahrnuty nutné přeložky některých stávajících sítí. 
 

 

1.6 Obec Viničné Šumice – stavba splaškové kanalizace 
 
Obec Viničné Šumice s 1 073 obyvateli leží v oblasti povodí potoka Hloušek, který se vlévá do 

Kovalovického potoka.  
V obci jsou v provozu části stávajících jednotných kanalizací. Obyvatelé, kteří bydlí 

bezprostředně u potoka, vypouštějí odpadní vody společně s vodou ze střech a ostatních zpevněných 
ploch převážně přímo do toku. Malá část zástavby akumuluje odpadní vody do jímek.  

Odkanalizování obce Viničné Šumice spočívá ve vybudování hlavní stoky a vedlejších stok. 
Hlavní stoka z obce Viničné Šumice budu zaústěna do hlavní stoky obce Kovalovice. 

Nově budovaná splašková kanalizace: 
gravitační splašková kanalizace:   DN 250 – délka 5 507,40 m, 

DN 300 – délka 2 316,00 m, 
výtlačné řady HDPE DN 80 a 4 čerpací stanice: 

ČS 1, délka výtlaku 240,10 m, 
ČS 2, délka výtlaku 112,35 m, 
ČS 3, délka výtlaku 299,70 m, 
ČS 4, délka výtlaku 136,50 m. 

Pro napojení obyvatel do systému splaškové kanalizace, budou provedeny odbočky pro 
domovní přípojky.    

Ve stavbě jsou zahrnuty nutné přeložky některých stávajících sítí. 
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1.7 Obec Velatice – stavba splaškové kanalizace 
 

Obec Velatice s 585 obyvateli leží po obou březích potoka Roketnice, pravostranného přítoku 
řeky Litavy.   

Velatický katastr patří do sídelní regionální aglomerace Brna.  
V obci jsou v provozu části stávajících jednotných kanalizací. Obyvatelé, kteří bydlí 

bezprostředně u potoka Roketnice, vypouštějí zpravidla odpadní vody společně s vodou ze střech a 
ostatních zpevněných ploch přímo do toku. Velmi malá část zástavby akumuluje odpadní vody do 
jímek.  

Odkanalizování obce Velatice spočívá ve vybudování hlavních a vedlejších stok. Hlavní stoky 
budou zaústěny do větve FIII-2, kanalizačního sběrače FIII.  

Nově budovaná splašková kanalizace: 
gravitační splašková kanalizace:   DN 250 - délka 2 159 m.  
Pro napojení obyvatel do systému splaškové kanalizace budou provedeny odbočky pro 

domovní přípojky.  
Ve stavbě jsou zahrnuty nezbytné přeložky stávajících sítí. 
 
 

1.8 Obec Mokrá-Horákov – stavba splaškové kanalizace 
 

Obec Mokrá-Horákov tvoří dvě části - Mokrá a Horákov. V obci žije celkem 2 649 obyvatel. 
Částí obce Mokrá protéká Vlašňovský potok, který je částečně zatrubněn. Vlašňovský potok se vlévá 
do potoka Roketnice. Území je značně členité, s velkými výškovými rozdíly mezi jednotlivými částmi 
obce.  

V obci jsou v provozu části stávajících jednotných kanalizací. Obyvatelé, kteří bydlí 
bezprostředně u potoka, vypouštějí zpravidla odpadní vody společně s vodou ze střech a ostatních 
zpevněných ploch přímo do toku. Malá část zástavby akumuluje odpadní vody do jímek.   

Pod částí obce Horákov se nachází ČOV, kam jsou svedeny odpadní vody z panelových 
domů v Horákově. Stávající kanalizace, která přivádí odpadní vody do prostoru ČOV bude využita i 
pro nově navrhovanou splaškovou kanalizaci. Stávající ČOV bude po vybudování nové splaškové 
kanalizace v obci zrušena a uvedena do neškodného stavu.  

Pod částí obce Mokrá je ČOV, kam jsou odváděny jednotnou kanalizací odpadní vody ze 
sídliště v této části obce. Stávající ČOV nesplňuje parametry nařízení vlády ČR č. 61/2003 Sb. (o 
ukazatelích a hodnotách přípustného znečištění povrchových vod a odpadních vod, náležitostech 
povolení k vypouštění odpadních vod do vod povrchových a do kanalizací a o citlivých oblastech). 
Nevyhovujícím parametrem je přípustný stupeň znečištění vod způsobený vypouštěním vod do 
vodního toku; toto nařízení vlády ČR je ve shodě s směrnicemi EU v oblasti voda. Po vybudování 
nové splaškové kanalizace bude staávající ČOV zrušena a uvedena do neškodného stavu.  

Odkanalizování obce Mokrá-Horákov spočívá ve vybudování hlavních a vedlejších stok. 
Hlavní stoky budou zaústěny do splaškového kanalizačního sběrače FIII-2, větve sběrače FIII. 

Nově budovaná splašková kanalizace  
gravitační splašková kanalizace:   DN 250 – délka 4 833,50 m, 

DN 300 – délka 3 231 m; 
výtlačné řady HDPE DN 80 a 2 čerpací stanice: 

ČS 1, délka výtlaku 158,30 m, 
ČS 2, délka výtlaku 183,60 m. 

Pro napojení obyvatel do systému splaškové kanalizace, budou vybudovány odbočky pro 
domovní přípojky.  

Ve stavbě jsou zahrnuty nezbytné přeložky stávajících sítí. 
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Tab. 1: Souhrnné údaje záměru 

Stoková síť  
Projekt Počet 

napojených 
obyvatel 

Počet 
veřejných 
odboček 

Celková délka 

(m) 

Čerpací stanice 

(ks) 

1.1 756 240 13627 3 

1.2 626 242 3436 1 

1.3 823 248 5493 1 

1.4 1819 616 10832 4 

1.5 512 200 3923  

1.6 912 390 8612 4 

1.7 468 173 2159  

1.8 3027 498 8406 2 

Celkem 8 943 2 607 56 488 15 

 
 
7. Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení 
 
 
Podání žádosti         06/2005 
Vypsání výběrového řízení na vypracování tendrové dokumentace  06/2005 
Výběr a podepsání smlouvy na vypracování tendrové dokumentace  09/2005 
Schválení žádosti        12/2005 
Obdržení Rozhodnutí o dotaci       01/2006 
Podepsání smlouvy o dotaci a implementační dohody se SFŽP   02/2006 
Práce na tendrové dokumentaci      09/2005-02/2006 
Vypsání výběrového řízení na OPP (odborný poradce projektu)   03/2006 
Vypsání výběrového řízení na FIDIC inženýra     03/2006 
Výběr a podepsání smlouvy na OPP      05/2006 
Výběr a podepsání smlouvy na FIDIC inženýra     05/2006 
Výběrové řízení na zhotovitele       06/2006 
Výběr a podepsání smlouvy na zhotovitele     09/2006 
Zahájení stavebních prací       10/2006 
Ukončení stavby        06/2009 
 
 
8. Výčet dotčených územně samosprávných celků 
 
 
 Obce Mokrá-Horákov, Velatice, Pozořice, Sivice, Koválovice, Viničné Šumice, Tvarožná 
 
 
9. Zařazení záměru do příslušné kategorie a bodů přílohy č. 1 k tomuto 

zákonu 
 
 

Jednotlivé podprojekty záměru svým rozsahem nespadají do kategorií I nebo II ve znění 
zákona o posuzování vlivů na životní prostředí. Záměr jako celek patří do kategorie II, položka 1.9  
„Čistírny odpadních vod s kapacitou od 10 000 do 100 000 ekvivalentních obyvatel, kanalizace od 
5 000 do 50 000 napojených obyvatel nebo průmyslové kanalizace o průměru větším než 500 mm“.  

Záměr je uveden ve sloupci B (posuzování záměru zajišťují orgány kraje). 
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II ÚDAJE O VSTUPECH 
  

Pro čerpací stanice a příjezdné komunikace k čerpacím stanicím, bude nutný trvalý zábor 
pozemků. Součet všech dílčích ploch je 924,4 m2. 
 
1.1. Sběrač FIII, FIII-2 – stavba splaškové kanalizace 
 

ČS1 celková zabraná plocha  227 m2 

  vlastní ČS1  27 m2  

  příjezd. komunikace 200 m2 

ČS2 celková zabraná plocha  78 m2 

  vlastní ČS2  9 m2  

  příjezd. komunikace 69 m2 

ČS3 celková zabraná plocha  62 m2 

  vlastní ČS3  9 m2  

  příjezd. komunikace 53 m2 

 
1.2. Obec Tvarožná – stavba splaškové kanalizace 
 

ČS1 celková zabraná plocha  49,10 m2 

  vlastní ČS1  6,3 m2  

  příjezd. komunikace 42,8 m2 

měrná šachta 
příjezd. komunikace 102,9 m2 

 
1.3. Obec Sivice – stavba splaškové kanalizace 

 
ČS1 celková zabraná plocha  6,3 m2 

  vlastní ČS1  6,3 m2  

 
1.4. Obec Pozořice – stavba splaškové kanalizace 
 

ČS1 celková zabraná plocha  58,6 m2 

  vlastní ČS1  6,3 m2  

  příjezd. komunikace 52,3 m2 

ČS2 celková zabraná plocha  38,4 m2 

  vlastní ČS2  6,3 m2  

  příjezd. komunikace 32,1 m2 

ČS3 celková zabraná plocha  111,4 m2 

  vlastní ČS3  6,3 m2  

  příjezd. komunikace 105,1 m2 

ČS4 celková zabraná plocha  20,5 m2 

  vlastní ČS4  6,3 m2  

  příjezd. komunikace 14,2 m2 

 
1.6. Obec Viničné Šumice – stavba splaškové kanalizace 
 

ČS1 celková zabraná plocha  54,9 m2 

  vlastní ČS1  6,3 m2  

  příjezd. komunikace 48,6 m2 
ČS2 celková zabraná plocha pro ČS  6,3 m2 
ČS3 celková zabraná plocha  17,1 m2 

  vlastní ČS1  6,3 m2  

  příjezd. komunikace 10,8 m2 
ČS4 celková zabraná plocha pro ČS  6,3 m2 
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1.7. Obec Velatice – stavba splaškové kanalizace 
 

měrná šachta. 
celková zabraná plocha  73 m2 

 
1.8. Obec Mokrá-Horákov – stavba splaškové kanalizace 

 
ČS1 celková zabraná plocha  6,3 m2 

  vlastní ČS1  6,3 m2  

 příjezdová komunikace - bude využito stávajících místních komunikací, které 
budou zpevněny 

ČS2 celková zabraná plocha  6,3 m2 
  vlastní ČS1  6,3 m2 

čerpací stanice bude vybudována v prostoru zrušené požární nádrže, u 
stávající místní komunikace, k čerpací stanici není nutno budovat příjezdnou 

komunikaci  

 

Nejsou požadovány surovinové zdroje ani odběr vody. Materiálové vstupy při výstavbě mají 
charakter výrobků a stavebnin. Energetické potřeby zařízení a čerpacích stanic budou pokryty 
z veřejné sítě a vlastním záložním zdrojem. 

Výstavba nevyžaduje demolici cizích objektů. V místech výkopových prací dojde částečně 
k narušení povrchu místních komunikací. Jejich obnovení se předpokládá v rozsahu poškození a 
původní kvalitě. 

 
 

III ÚDAJE O VÝSTUPECH 
  

Nové kanalizace nebudou zdrojem emisí do ovzduší.  
Splaškové odpadní vody budou odváděny nově vybudovaným splaškovým kanalizačním 

sběračem FIII a jeho větví FIII-2 do stávající čerpací stanice v Ponětovicích. Splaškové odpadní vody 
budou dále odváděny stávající kanalizací sběračem FII do místa společného čištění na nově 
rekonstruovanou čistírnu odpadních vod Brno-Modřice.  

Nové odpady ani znečištění nevzniknou. V ČOV Modřice mohou vznikat vyšší objemy shrabků 
a nečistot z lapáků písků. Toto zvýšení bude vzhledem ke kapacitě ČOV zanedbatelné a bude řešeno 
v rámci nakládání s tímto odpadem v souladu s platnou legislativou (principiálně nejde o nový odpad, 
ale o převedení odpadu vypouštěného v současné době do prostředí). 

Možnost znečištění a vzniku odpadů při výstavbě je omezena technickými a bezpečnostními 
normami a bude závislá na jejich dodržování. 

 
 

C ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ 
 
1. Výčet nejzávažnějších environmentálních charakteristik dotčeného území 
  
a) dosavadní využívání území a priority jeho trvale udržitelného využívání 
  

Území dotčené výstavbou leží v uvedených sídlech a nově budované stoky jsou z hlediska 
dosavadního využívání území potřebné, protože podle nařízení vlády č.61/2003 Sb., o ukazatelích a 
hodnotách přípustného znečištění povrchových vod a odpadních vod, náležitostech povolení k 
vypouštění odpadních vod do vod povrchových a do kanalizací a o citlivých oblastech jsou všechny 
povrchové vody na území České republiky vymezeny jako citlivé oblasti vyžadující ochranu před 
znečištěním. 

Záměr je v souladu s územně plánovací dokumentací a je do značné míry podmínkou pro 
další udržitelné využívání území (zamezení úniků z kanalizace a jímek). 
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b) relativní zastoupení, kvalita a schopnost regenerace přírodních zdrojů 
 

Dotčené území (obvod staveniště a ovlivněné okolí) tvoří intravilán a extravilán bez 
významného zastoupení přírodních zdrojů. V širším okolí jsou situována chráněná území v režimu 
přírodní památky – 492 Velatická slepencová stráň, 694 Vinohrady, 884 Andělka a Čertovka, 885 
Návrší, 886 Velký hájek, 893 Horka a 897 Santon. Žádné z těchto území nebude projektem dotčeno 
ani ovlivněno. 
 
c) schopnost přírodního prostředí snášet zátěž 
 

Vzhledem k absenci přírodních zdrojů v místech záměru není hodnocena (viz bod b). 
 
 

 
2. Stručná charakteristika stavu složek životního prostředí v dotčeném území, které budou 
pravděpodobně významně ovlivněny 
 
 Dotčené území není zvláště chráněno ve smyslu zákona č. 114/1992 Sb. ani se nenachází 
v ochranném pásmu takového území.  
 

Ovzduší – oblast záměru leží dle klimatického členění v teplé oblasti T2.  

Průměrná roční teplota vzduchu se pohybuje mezi 7 a 9°C, nejnižší je průměrná lednová 
teplota (kolem -3°C), nejvyšší průměrná měsíční teplota je v červenci (18-19°C). Průměrný roční úhrn 
srážek kolísá kolem 550 mm. 

Relativně dobrý stav kvality ovzduší v lokalitách všech obcí záměru je dán nízkou intenzitou 
dopravy a nepřítomností významných zdrojů znečišťování ovzduší. Ovzduší v širší oblasti je částečně 
ovlivňováno mikroklimatem přilehlé brněnské městské aglomerace (spalovna odpadů) a podle 
okamžitých meteorologických podmínek také automobilovým provozem (přilehlá dálnice D1 a 
intenzivní příměstská hromadná a zejména individuální doprava). 
 Automatizovaný imisní monitoring provádí Český hydrometeorologický ústav (ČHMÚ) 
v Jihomoravském kraji na 6 stanicích. Nejbližší stanice je 1130 Brno -Tuřany.  

K ovlivnění ovzduší záměrem nedojde. 
 
 

 Voda – lokalita se rozprostírá v Dyjsko – svrateckého úvalu. Hodnoty specifického odtoku se 
pohybují mezi 3 – 5 l.s-1.km-2. Lokalita spadá do povodí 4-15-03 (Svratka od Svitavy po Jihlavu). 

Vzhledem k povaze stavby je převážná část záměru situována v údolních nivách řek a jejich přítoků. 

 Stávající kvalita povrchových vod v oblasti povodí je hodnocena ve „Výroční zprávě 2003“ 
Povodí Moravy s. p. ve smyslu ČSN 75 7221 pro vybrané ukazatele jako II. třída v horním toku (nad 
obcemi) a V. třída (nevyhovující stav) pod obcemi. Převažujícím kontaminantem odpadních vod 
v oblasti je stejně jako v celém Jihomoravském kraji komunální znečištění. 

Cílem předloženého záměru je snížení stávajícího zatížení povrchových i podzemních vod. 
 
 

 Půda a horninové prostředí – oblast leží z hlediska geomorfologického na rozhraní systémů 
Hercynského a Alpsko-Himalájského. Do oblasti zasahují dvě provincie – Česká vysočina a Západní 
Karpaty.  

Zájmová oblast se nachází na styku Dyjsko-svrateckého úvalu s Vyškovskou bránou, patřící k 
subprovincii vněkarpatských sníženin.  

Z hlediska regionálně geologického jde o styk vídeňské pánve a kulmu Drahanské vrchoviny. 
Podložními horninami jsou vápnité jíly a písky, místy vápence (vídeňská pánev) a slepence spodního 
karbonu, které tvoří morfologicky významné denudační relikty (Santon, Šlapanické slepence). 
Převážná část území je kryta kvartérními sedimenty, v zájmovém prostoru především fluviálními a 
deluviofluviálními jemnozrnnými sedimenty. 

 Výstavba jednotlivých částí kanalizace v obcích bude provedena v trasách, kde výkopové 
práce budou probíhat výhradně v kvartérních, případně neogenních nezpevněných sedimentech.  
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 V prostoru jednotlivých stavenišť nejsou evidovány staré ekologické zátěže.  

Žádné staveniště neleží v  chráněném ložiskovém území, není v něm evidován dobývací 
prostor a nejsou na ně vázána známá ložiska vyhrazených nerostů ani jejich ochranná pásma. 

 Trasy kanalizací nezasahují do poddolovaných území a nejsou na nich dokumentovány 
sesuvy ani sesuvné oblasti. 

 Území neleží v seismické oblasti ve smyslu ČSN 73 0036 (zóna D podle předběžné mapy 
seismických zón ČR, ČSN P ENV 1998-1-1). 

 
 
 Ekosystémy, fauna a flóra – protože jde o příměstské prostředí a intravilán, nejsou 
k dispozici podklady umožňující detailní popis této složky. Vzhledem k naprosté převaze 
antropogenních formací lze hodnotit ekosystém na většině ploch jako narušený. Lze očekávat 
převážně jen dočasné osídlení některých stanovišť v okolí přizpůsobivými živočišnými druhy. 
Z hlediska kvality povrchových vod je současný stav ovlivněn lidskou činností tak, že ukazatele jakosti 
vody dosahují hodnot, které vytvářejí podmínky, umožňující existenci pouze nestabilního ekosystému. 
Na upravených nebo obdělávaných plochách budoucích výkopů nelze očekávat výskyt původních 
rostlinných druhů. 
 
 

 Krajina, obyvatelstvo, hmotný majetek, kulturní památky – oblast leží na rozhraní 
jihomoravské nížiny a Drahanské vysočiny. Zájmové území je zcela odlesněné, rozsáhlejší lesní 
porosty jsou zachovány v širším okolí na severu a severozápadě. Tyto porosty sahají od břehových 
porostů meandrujících toků po nejvyšší kopce s nadmořskou výškou kolem 500 metrů. 

 Trvalé osídlení oblasti je doloženo paleolitickými nálezy, existují doklady i o starším osídlení. 
První písemné zmínky sahají až do 11. a 12. století. Historický vývoj oblasti podmínil značnou 
koncentraci architektonických památek.  

V uvedených sídlech žije celkem 9 050 obyvatel, z toho 1151 v Tvarožné, 975 v Sivicích, 2037 
v Pozořicích, 1073 ve Viničních Šumicích, 580 v Koválovicích, 585 ve Velaticích a 2649 v Mokré-
Horákov. 

Zájmové území leží v oblasti, která je pokryta integrovaným dopravním systémem. Spádován 
je do Brna, které je kulturním i průmyslovým centrem celého regionu.  
 
 

D ÚDAJE O VLIVECH ZÁMĚRU NA VEŘEJNÉ ZDRAVÍ A NA ŽIVOTNÍ 
PROSTŘEDÍ 
 
1. Charakteristika možných vlivů a odhad jejich velikosti a významnosti (z hlediska 
pravděpodobnosti, doby trvání, frekvence a vratnosti) 
 

Vlastní stavbou bude dočasně zhoršeno životní prostředí v místě pohybu stavebních strojů. 
Po dobu výstavby dojde v suchém období ke zvýšení prašnosti, zvýší se úroveň hlučnosti a sníží 
faktor pohody obyvatelstva. Při výkopových pracích může dojít k lokálnímu snížení hladiny podzemní 
vody v nejbližším okolí. Tento vliv bude vzhledem k předpokládanému způsobu pažení minimální 
(max. do vzdálenosti desítek metrů, trvání několik týdnů) a patrně nepřesáhne hodnoty sezónních 
výkyvů hladiny podzemní vody. 

Během výstavby bude ovlivněna pouze dočasně plocha vlastních výkopů a staveniště 
čerpacích stanic. V omezených úsecích je nutné počítat i s úplným vyloučením provozu na státních i 
místních komunikacích s předpokladem, že uzavírky nebudou delší než 60 m. Vždy bude zajištěn 
průjezd pro záchrannou službu, hasiče, policii a prostředky hromadné dopravy.  

Během výstavby bude hluk dosahovat úrovně obvyklé pro daný typ stavebních prací (výkopy a 
přemístění). Konkrétní dosažená úroveň bude závislá na typu použitých mechanizmů. Vzhledem k 
relativně malému objemu prací je možné účinky hluku hodnotit jako málo významné. 

V trase navrhované nové splaškové kanalizace je několik vzrostlých dřevin, které bude nutné 
odstranit. Jedná se o stromy a dřeviny převážně podél potoka. Součástí stavby bude výsadba nové 
zeleně, provedená v předepsané dostatečné vzdálenosti od realizované stavby. Ostatní dřeviny a 
zeleň v okolí nebudou stavbou narušeny.  
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Pozitivní vliv dokončené stavby na životní prostředí je zřejmý z jejího charakteru - cíl projektu 
je v souladu se Směrnicí Rady 91/271/EHS o čištění městských odpadních vod 91/271/EHS a aplikuje 
Směrnici Rady 78/659/EHS o jakosti sladkých vod vyžadujících ochranu nebo zlepšení pro podporu 
života ryb (ve znění dodatků). Vybudování nové splaškové kanalizace v obci a důsledné připojení 
všech obyvatel na vybudovaný kanalizační systém zajistí odvádění splaškových odpadních vod do 
místa centrálního čištění na nově rekonstruovanou čistírnu odpadních vod v Brně-Modřicích.  

Realizací stavby tak bude zajištěna likvidace odpadních vod v souladu s požadavky platné 
legislativy. 

Předkládaný záměr byl rovněž posuzován z hlediska vlivu na životní prostředí ve smyslu 
„Guidance on EIA, Screening, June 2001“, formulář Screening Checklist v příloze D, vydáno 
Environmental Resources Management, Luxembourg: Office for Official, Publications of the European 
Communities, 2001, ISBN 92-894-1334-4  © European Communities, 2001. Vyplněný formulář je 
doložen v příloze č.16. V závěrečném shrnutí charakteristik projektu a lokality pro posouzení dopadu 
na životní prostředí se uvádí: 

Projekt je konzistentní s politikou ES v oblasti životního prostředí, která usiluje o "vysokou 
úroveň ochrany a zvyšování kvality životního prostředí", a se zásadou „trvale udržitelného rozvoje“ dle 
Amsterdamské smlouvy (čl. 6). Projekt se zaměřuje na splnění cílů Šestého akčního programu pro 
životní prostředí s názvem "Životní prostředí 2010: Naše budoucnost, naše volba" (1600/2002/ES), a 
to zejména na trvale udržitelné využívání vod a zajištění jejich vysoké kvality. Z hlediska sektorových 
směrnic ES je strategickým cílem předkládaného projektu zejména implementace Směrnice Rady 
91/271/EHS o čištění městských odpadních vod  v oblasti projektu a tím i splnění povinností České 
republiky obsažených ve Smlouvě o přistoupení České republiky k Evropské unii (konečný termín 
implementace předmětné směrnice 31.12.2010). Dále byla na projekt rovněž aplikována Směrnice 
Rady 78/659/EHS o jakosti sladkých vod vyžadujících ochranu nebo zlepšení pro podporu života ryb 
(ve znění dodatků). Projekt vychází ze zásad ES v oblasti politiky soudržnosti: princip partnerství, 
komplementarity atd. 

 

Vlivy provedeného záměru na obyvatelstvo a životní prostředí lze hodnotit jako příznivé. 
Vzhledem k omezení stávajících úniků a výstavbě nových úseků kanalizace dojde ke snížení 
celkového znečištění povrchových a podzemních vod a bude tak významně zlepšena kvalita 
podpovrchové vody a povrchové vody v oblasti. Současný stav není detailně kvantifikován, je však 
zjevně nevyhovující (podle stávající legislativy je voda v dotčených tocích znečištěná až silně 
znečištěná). 

Dosažený pozitivní účinek bude trvalý po dobu životnosti díla. 
 

 
2. Rozsah vlivů vzhledem k zasaženému území a populaci 
 
 Zamýšlený pozitivní vliv se vztahuje především na řízenou likvidaci znečištění 8 943 EO nově 
napojených na kanalizaci v celkem v 7 obcích.  

Předložený záměr řeší kanalizační sytém obsluhující společně výše uvedené aglomerace. 
Tato situace je dána rozsáhlostí celkové kanalizační soustavy a skutečností, že jiné části této 
soustavy již jsou modernizovány probíhajícími nebo ukončenými pracemi předchozích etap výstavby. 
 
 
3. Údaje o možných významných nepříznivých vlivech přesahujících státní hranice 
  
 Nejsou takové vlivy. 

 
Za nepříznivý vliv lze považovat neprovedení záměru - Česká republika je vázána mezinárodními dohodami 

k ochraně povodí řeky Dunaje a o ochraně a využití mezinárodních vodních toků a jezer, a to zejména těmito mezinárodními 
dohodami: 

• Úmluva o spolupráci  pro ochranu a únosné využívání Dunaje , která byla uzavřena v Sofii dne 29. června 
1994, sdělení Ministerstva zahraničních věcí č. 122/1999 Sb. (taktéž 97/825/EC); 

• Dohoda mezi vládou Československé socialistické republiky a vládou Maďarské lidové republiky o úpravě 
vodohospodářských otázek na hraničních vodách, vyhláška Ministerstva zahraničních věcí č. 132/1978 Sb.; 

• Dohoda mezi vládou České republiky a vládou Slovenské republiky o spolupráci na hraničních vodách, 
sdělení Ministerstva zahraničních věcí č. 7/2000 Sb.m.s. 

Současně je pro projekt relevantní Úmluva o ochraně a využívání hraničních vodních toků a jezer, sjednaná v rámci 
Organizace spojených národů dne 17. 3. 1992 v Helsinkách (95/308/EC). 
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4. Opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci nepříznivých vlivů 
 

Nepříznivé účinky hotové stavby nejsou. 

 
Při realizaci stavby budou respektována ochranná pásma dopravních a inženýrských sítí i 

stávajících objektů. Výkopy na zemědělsky využívaných pozemcích budou uvedeny do původního 
stavu (oddělená skrývka ornice) stejně jako výkopy zpevněných ploch nebo komunikací. Při provádění 
stavby se okolní stromy obední a stavba v jejich blízkosti bude prováděna s maximální opatrností 
nebo ručně.  

Nepříznivé účinky při výstavbě lze přesněji odhadnout až podle výměr a způsobu provedení, 
jak budou stanoveny v prováděcím projektu. Předpokládá se využití technických a organizačních 
opatření běžně uplatňovaných při stavebních pracích v zastavěném území. 

Nevhodnou organizací výstavby v kombinaci s nedodržením předpisů, nekázní nebo havárií 
by mohlo dojít při výstavbě k lokálnímu ohrožení životního prostředí. Předpokládá se, že tato 
problematika bude řešena v prováděcím projektu a při stavebním dozoru. 

 
 
5. Charakteristika nedostatků ve znalostech a neurčitostí, které se vyskytly při specifikaci 
vlivů 
 

Nepříznivé účinky stavebních prací (hlučnost, prašnost) lze upřesnit až podle konkrétního 
způsobu provádění prací stanoveném v realizační dokumentaci. Předběžně lze odhadovat, že jejich 
velikost bude srovnatelná s běžnými stavebními pracemi menšího rozsahu, prováděnými 
v jednosměnném provozu. 

Vzhledem ke standardizaci provádění stok a souvisejících objektů, postupnému provádění 
prací, použití certifikovaných materiálů a výrobků a relativně malému plošnému rozsahu nelze 
očekávat nepředpokládané a neurčitelné vlivy. 

 

 

E POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÉHO PROJEKTU (pokud byly předloženy) 
 

Při analýze projektu byly zvažovány následující čtyři alternativy řešení problému chybějícího 
odvádění a čištění odpadních vod v oblasti: 
A)  Nulová alternativa = nerealizace investice; 
B)  Alternativa vybudování lokálních čistíren odpadních vod pro každou aglomeraci; 
C)  Alternativa vybudování společné čistírny odpadních vod pro dané aglomerace; 
D)  Varianta odvedení odpadních vod na ČOV Modřice. 
 

A) Nulová alternativa  
 

Spočívá v zachování současného množství nenapojených obyvatel dotčených aglomerací na 
veřejnou kanalizační síť a neřešení výše charakterizovaných problémů na stokové síti a čistírnách 
odpadních vod.  

Obyvatelé by dál využívali k odvádění odpadních vod trativody nebo netěsněné žumpy a 
docházelo by i nadále ke znečišťování recipientů a podzemních vod. 

V obci Mokrá-Horákov by odpadní voda z domácností byla odváděna nekvalitní, netěsnící, 
kapacitně zcela nevyhovující a hlavně nesouvislou kanalizační sítí na kapacitně a technologicky 
nevyhovující čistírnu odpadních vod s výhledem dalšího zhoršování stavu.  
 

B) Alternativa vybudování lokálních čistíren odpadních vod pro jednotlivé obce, nebo 
skupinu obcí 

 
Tato alternativa byla zavrhnuta s ohledem na stav a nízké průtoky ve vodním toku Říčka a 

Rakovec. Velmi nízké průtoky v místních potocích, které jsou přítoky Říčky a Rakovce - Tvaroženský 
potok, Pozořický potok, Kovalovický potok, potok Hloušek, Mokerský (Vlašňovský) potok a potok 
Roketnice - neumožňují vybudovat systém lokálních čistíren odpadních vod. Stav vod potvrdil také 
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provedený monitoring vod v roce 2001 až 2003, který zajišťoval Výzkumný ústav vodohospodářských 
T. G. Masaryka v rámci implementace Směrnice Rady (78/659/EHS) z 18. července 1978 o jakosti 
sladkých povrchových vod vyžadujících ochranu nebo zlepšení za účelem podpory života ryb. 

Z uvedeného plyne, že by nešlo zajistit přiměřené čištění odpadních vod (vysoké investiční 
náklady i provozní náklady). Bylo by nutné vybudovat stejný systém kanalizačních stok v obcích a 
hlavních sběračů do jednotlivých lokálních čistíren odpadních vod (pouze malá úspora na délce 
nových sběračů společných pro všechny obce). 

 
C) Alternativa vybudování společné čistírny odpadních vod pro dané obce 
 
Tato alternativa byla zavrhnuta zejména s ohledem na vysoké investiční náklady spojené 

s výstavbou nové čistírny odpadních vod pro cca 11 000 ekvivalentních obyvatel. Tato nová čistírna 
by musela splňovat požadavky plynoucí ze Směrnice Rady 91/271/EHS o čištění městských 
odpadních vod u aglomeracích nad 10 000 ekvivalentních obyvatel.  

Druhým zásadním rozhodnutím o nevyužití této alternativy byla skutečnost, že čistírna 
odpadních vod v Brně-Modřicích, která byla rekonstruována a intenzifikována z prostředků ES 
(PHARE), vyžaduje pro svůj ekonomický provoz dostatečný přítok odpadních vod. Čistírna odpadních 
vod v Brně-Modřicích je dimenzována na čištění odpadních vod celé oblasti Brno a Brno-venkov. 
Z těchto důvodů, jako výsledná varianta řešení pro čištění odpadních vod z lokality, která je 
předmětem předkládané žádosti „Šlapanicko – Čistá Říčka a Rakovec“, byla vybrána varianta D. 

 
D) Varianta Projekt „Šlapanicko – Čistá Říčka a Rakovec“ – odvedení odpadních vod na 

ČOV Modřice 
 
Tato varianta zahrnuje vybudování nového splaškového kanalizačního systému pro obce 

Tvarožná, Sivice, Pozořice, Kovalovice, Viničné Šumice, Velatice a Mokrá-Horákov. V jednotlivých 
obcích budou vybudovány nové splaškové kanalizace v celkové délce 42 856 m s osazením 12 
nových čerpacích stanic. Splaškové kanalizace v obcích budou gravitačně zaústěny do nově 
vybudovaného splaškového kanalizačního sběrače FIII, FIII-2. Sběrač FIII, FIII-21 bude vybudován 
v délce 11 406 gravitační, v délce 2 223 m výtlačný řad, kde budou osazeny 3 čerpací stanice.   

Do nově vybudovaného splaškového kanalizačního systému odpadních vod bude napojeno 
celkem 8 943 ekvivalentních obyvatel. V obci Mokrá bude připojeno na nový kanalizační splaškový 
systém 1 900 obyvatel, kteří jsou v současné době napojeni na místní, funkčně a technologicky 
nevyhovující čistírnu odpadních vod.   

Po vybudování nového splaškového kanalizačního systému a odvedení splaškových 
odpadních vod na čistírnu odpadních vod v Brně-Modřicích se do recipientů nebudou dostávat 
splaškové odpadní vody, které jsou zdrojem škodlivých a znečisťujících látek.  Díky tomu se zlepší 
kvalita a čistota vody v potoku Říčka, Roketnice, Rakovec a  jejich přítoků. Celkový stav životního 
prostředí regionu se významně zlepší.  
 

 
 

Z posuzovaných variant je patrné, že jak z ekonomického, tak z environmentálního hlediska je 
nejvýhodnější varianta D.   
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F DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE 
 
1. Mapová a jiná dokumentace týkající se údajů v oznámení 
 

Celková situace záměru podprojekty 1.1 – 1.8 (výřez z PRVKUK JMK)  příloha č.13 
Přehledná mapa oblasti projektu      příloha č.14 
Schéma oblasti záměru Šlapanicko – Čistá Říčka a Rakovec   príloha č.15 

 
2. Další podstatné informace oznamovatele 

 
Vlastníkem infrastruktury spojené s podprojekty 1.1 – 1.8 bude Svazek obcí pro vodovody a 

kanalizace - Šlapanicko. 
Provozovatelem hotové stavby bude firma Vodárenská akciová společnost, a.s. 

 
 předpokládaná životnost investice 

-  stavební část  (minimální)    50 let 
-  technologie      20 let 
 

Celkový rozpočet projektu:            737 640 000,- Kč vč. DPH 
(kurz Euro je uvažován 30,00 Kč za 1 Euro) 
 

 

G VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ NETECHNICKÉHO 
CHARAKTERU 

 
Cílem záměru je vybudování nového kanalizačního sběrače, který bude odvádět splaškové 

odpadní vody z obcí Tvarožná, Sivice, Pozořice, Kovalovice, Viničné Šumice, Velatice a Mokrá-
Horákov do místa společného čištění v nově rekonstruované čistírně odpadních vod v Brně Modřicích 
v souladu s požadavky Směrnice Rady 91/271/EHS. 

Stavba částí sběrače FIII a FIII-2 je situována v intravilánu uvedených obcí, ve zpevněných i 
nezpevněných komunikacích; v extravilánu těchto obcí a obce Jiříkovice v polích a loukách.  

Do nově vybudovaného sběrače budou svedeny splaškové odpadní vody z uvedených obcí, 
v nichž bude vybudován nový splaškový kanalizační systém.  

Do sběrače FIII budou svedeny splaškové odpadní vody z obcí Tvarožná, Sivive, Pozořice, 
Kovalovice, Viničné Šumice. Větev sběrače FIII-2, zaústěná do sběrače FIII v prostoru Maxlůvka, 
bude odvádět splaškové odpadní vody z obcí Velatice a Mokrá-Horákov. 

 
Nově vybudovaný sběrač FIII bude zaústěn do stávajícího sběrače u obce Jiříkovice (součást 

stavby Ochrana povodí řeky Dyje – I. etapa). Tento sběrač je zaústěn do sběrače FII (Líšeň-Tuřany), 
který přes stávající čerpací stanici v Ponětovicích, odvádí odpadní vody na nově rekonstruovanou 
čistírnu odpadních vod v Brně-Modřicích.  

V předpokládaném provozu budovaného díla je napojení všech obyvatel v obcích na nově 
vybudované splaškové kanalizační systémy v obcích. 

Splaškový gravitační kanalizační sběrač FIII je od napojení do již realizované části sběrače 
FIII (u obce Jiříkovice – součást stavby „Šlapanicko I. etapa , projekt – ochrana vody v povodí řeky 
Dyje“) po dálnici D1, navržen ze sklolaminátového potrubí DN 500 v délce 1 608 m. V prostoru pod 
dálnicí D1 je stávající podchod, ve kterém bude uložen nově budovaný sběrač FIII délky 94,40 m 
spolu s přeložkou vodovodního potrubí zásobujícího přilehlé obce. Dál pokračuje gravitační sběrač FIII 
přes obce Tvarožná, Sivice a Pozořice v délce 5 320 m.  

Obce Kovalovice, Viničné Šumice a část obce Pozořice, jsou v dané lokalitě spádovány 
směrem k Rousínovu (povodí potoka Rakovce). Splaškové odpadní vody budou proto z obcí 
Kovalovice, Viničné Šumice a části obce Pozořice přečerpávány do gravitační části sběrače v obci 
Pozořice. V části obci Pozořice a v obci Kovalovice bude vybudován výtlačný řad sběrače FIII o 
celkové délce 2 223 m se 3 čerpacími stanicemi. Čerpací stanice ČS1 na konci sběrače je v k. ú. 
Viničné Šumice pod obcí Kovalovice, čerpací stanice ČS 2 a ČS 3 jsou v obci Kovalovice. 
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V úseku za podchodem dálnice D1 se do sběrače FIII zaústí větev sběrače FIII-2, která bude 
přivádět splaškové odpadní vody z obcí Velatice a Mokrá-Horákov. Sběrač FIII-2 bude vybudován v 
délce 4 382 m.  

Pro napojení obyvatel do systému nově budované splaškové kanalizace, budou pro 
nemovitosti podél budovaného sběrače provedeny odbočky pro napojení domovních přípojek.  

 

Očekávaný vliv záměru na životní prostředí je pozitivní. V současné době je voda v dotčených 
vodních tocích hodnocena jako znečištěná až silně znečištěná. Provedením záměru dojde ke snížení 
znečištění povrchových i podzemních vod odpadními vodami z domácností. Projekt splňuje principy 
trvalé udržitelnosti vodního hospodaření, jakými jsou zabránění zhoršování kvality vody, které by 
mohlo mít negativní vliv na zdraví obyvatel, zabránění ničení ekosystémů, zamezení exportu 
znečištění po toku a péče o dobrou kvalitu vody řek. Výstavbou nedojde k demolici žádných staveb 
ani k trvalému záboru půdy (mimo malou plochu čerpacích stanic a příjezdných komunikací k nim). 

V souvislosti s budováním nového splaškového kanalizačního sběrače bude nutno v nezbytně 
nutných případech (situační vedení stávajících sítí) provést přeložky těchto inženýrských sítí a 
stavební úpravy objektů.  

Při výstavbě může dojít krátkodobě k lokálnímu zvýšení hlučnosti a prašnosti v důsledku 
stavebních prací. Při provádění budou dodržovány příslušné technické a bezpečnostní předpisy, 
budou použity certifikované materiály a výrobky a dlouhodobě osvědčené technologie. Nepříznivé 
vlivy výstavby budou omezovány organizačními a technickými prostředky, protože nesmí dojít 
k překračování hygienických norem. 
 
 

H PŘÍLOHA 
 

Vyjádření příslušného stavebního úřadu k záměru z hlediska souladu se schválenou územně 
plánovací dokumentací. 
 
 K dispozici jsou v současné době tyto doklady: 
 

1. Krajský úřad Jihomoravského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, Žerotínovo nám. 
3/5, 60182 Brno, Česká republika. Stanovisko příslušné krajské  pracovní skupiny pro Fond 
soudržnosti k projektu. Doporučení projednání záměru z 22.7.2004 

2. Okresní úřad Brno-venkov, referát životního prostředí, Moravské nám. č. 6, 601 70 Brno. 
Rozhodnutí Okresního úřadu Brno - venkov z 22. 12. 2000. Souhlas s vydáním rozhodnutí o 
využití území do 50 m od okraje lesa 

3. Okresní úřad Brno-venkov,referát životního prostředí,Moravské nám. č. 6, 601 70 Brno. 
Rozhodnutí Okresního úřadu Brno - venkov z 15.1.2001 – Závazné stanovisko k zásahu do 
významných krajinných prvků. 

4. Ministerstvo dopravy a spojů České republiky, odbor pozemních komunikací, nábř. L. 
Svobody 12, P.O.BOX 9, 110 15 Praha 1. Rozhodnutí Ministerstva dopravy a spojů ČR 
z 2.1.2001. 

5. Městský úřad Šlapanice, Masarykova nám. 100, 664 51 Šlapanice. Rozhodnutí Stavebního 
úřadu Šlapanice z 12. 4. 2001, Rozhodnutí o umístění stavby 

6. Okresní úřad Brno-venkov, referát životního prostředí, Moravské nám. č. 6, 601 70 Brno. 
Rozhodnutí Okresního úřadu Brno - venkov z 16. 12. 2002 – vodoprávní rozhodnutí (stavební 
povolení) 

7. Městský úřad Šlapanice, odbor životního prostředí, Opuštěná 9/2, 656 70 Brno. Vyjádření 
příslušného vodoprávního úřadu (v případě projektů zaměřených na čištění odpadní vody a 
pitnou vodu) – Vyjádření OŽP MěÚ Šlapanice ze 19.7.2004 

8. Krajský úřad Jihomoravského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, Žerotínovo nám. 
3/5, 60182 Brno. Stanovisko Krajského úřadu Jihomoravského kraje, odbor životního 
prostředí, jako vodoprávního úřadu k záměru „Šlapanicko – ochrana vod povodí řeky Dyje, II. 
etapa“, ze dne 22.7.2004 

9. Krajský úřad Jihomoravského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, Žerotínovo nám. 
3/5, 60182 Brno. Stanovisko orgánu ochrany přírody, Natura 2000 ze dne 22.7.2004 

10. Povodí Moravy, s. p., Dřevařská 11, 601 75 Brno. Stanovisko Povodí Moravy Brno ze dne 
26.7.2004 
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11. Povodí Moravy, s. p., Dřevařská 11, 601 75 Brno. Šlapanicko – kanalizace Šlapanicko – Čistá 
Říčka a Rakovec ze dne 11.8.2004 

12. Povodí Moravy, s. p., Dřevařská 11, 601 75 Brno. Šlapanicko – kanalizace Šlapanicko – Čistá 
Říčka a Rakovec – rybné vody 282K a 283K ze dne 11.8.2004 

13. Celková situace záměru: Projekty 1.1 – 1.8 (výřez z PRVKUK JMK) 
14. Přehledná mapa oblasti projektu M 1:25000 
15. Schéma oblasti záměru Šlapanicko – Čistá Říčka a Rakovec 
16. Screening checklist (Skríningový kontrolní seznam) 

 
V příloze jsou doloženy výtahy z výše uvedených dokladů. Kompletní kopie všech dokumentů 

jsou součástí dokumentace Žádost projektu. 
 
 
 
Datum zpracování oznámení: 

13. 4. 2005 
 
 
 
 
Podle dokumentace „Žádost projektu Šlapanicko – Čistá Říčka a Rakovec“, veřejných zdrojů a 
podkladů uvedených v textu ve spolupráci s Ing. Lubomírem Glocem (Vodárenská akciová společnost, 
a. s.) zpracoval: 
 
 
 
 
 

RNDr. Dalibor Bílek  
Medlánecká 10, 621 00 Brno, 541554329 

bilek@aquatis.cz 
 
 
(osvědčení odborné způsobilosti ke zpracování dokumentací o hodnocení vlivu stavby, činnosti nebo 
technologie na životní prostředí a ke zpracování posudků hodnotících vlivy staveb, činností a 
technologií na životní prostředí vydalo 22. 2. 1994 pod č.j.: 5436/864/OPV/93 MŽP ČR v dohodě 
s MZ ČR) 


